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NOTA:
e Indien 'n kandidaat 'n viaag TWEEKEER beantwoord het, merk slegs die EERSTE
poging.

Indien "n kandidaat 'n poging van 'n vraag gekanselleer het en nie die vraag weer gedoen
het nie, merk die gekanselleerde vraag,
Deurlopende akkuraatheid geld in ALLE aspekte van die memorandum.

Dit is onaanvaarbaar om antwoorde/waardes te veronderstel en dan te gebruik om vrae te

beantwoord.
VRAAG 1
1.1 mediaan = 42 v antwoord
(1
1.2 onderste kwartiel = 32 v" onderste
boonste kwartiel = 46 slegs antwoord: kwartiel
inter-kwartiel reikwydte = 46 — 32 = 14 VOLPUNTE v" boonste
kwartiel
v antwoord  (3)
1.3 v" mond-en snor
— . diagram met
) mediaan
T TR T Ee T T Tel T ] v skeefheid
20 30 40 50 60 70 v aanduiding van
5 getal opsomming
27;32;42; 46; 62
of korrekte skaal
3)
1.4 Daar is "n groter verspreiding van punte regs van die mediaan v groter
(42). verspreiding
v’ regs van
mediaan (42)
OF )
Daar is ‘n groter verspreiding van punte in die top 50%. v'groter
verspreiding
OF v top 50% )
Die verspreiding van punte links van die mediaan is nader aan v'nader
mekaar verspreiding
v" links van
mediaan
OF 2)
Die grootste verspreiding van punte 1€ tussen Qs en die maksimum | v'groter
waarde. verspreiding
v’ tussen Qs en
max (2)
Nota:
'n Beskrywing rakende die verspreiding wat gebaseer is op die
mond-en-snor diagram moet aanvaar word. Indien daar 'n [9]
, | aanduiding is van sheef na links omdat die gemiddeld kleiner is as

die median: vol punte.

reg voorbehou
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VRAAG 2
2.1 i
X . v 580
: = 580 slegs antwoord:
= ___1_1 = —- =
Gemiddeld . 2 72,5 VOLPUNTE v antwoord
)
Nota: Indien afgerond na 73: 1 punt

2.2 Standaard afwyking (c) =2,78  (2,783882181..)) v'v' antwoord
Nota: Indien afgerond na 2,8: 1 punt (2)
2.3 . 2 golf spelers se telling 16 verder as een standard afwyking vanaf | ¥ interval
die gemiddelde. v getal
Die interval vir 1 standaard afwyking vanaf die gemiddelde is (2)
(72,5-2,78 ; 72,5+ 2,78) = (69,72 ; 75,28) . [6]
slegs antwoord:
VOLPUNTE
VRAAG 3
3.1 30 v 30
(1)
32 Lineer, dit lyk of die punte in 'n reguit lyn €. v lineer
v rede
(2)
33 Hoe meer tyd spandeer word aan TV kyk, hoe laer is die toetspunte. | v afleiding
(D
OF
Hoe minder tyd spandeer word aan TV kyk, hoe hoér is die
toetspunte.
OF
Negatiewe korrelasie tussen veranderlikes.
OF
Indirekte verwantskap tussen die veranderlikes
3.4 60 punte. (Aanvaar 50 -70 punte) v'v afleiding
@)
[6]
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VRAAG 4
4.1
TYD FREKWENSIE | KUMULATIEWE || gen punt vir elke
FREKWENSIE twee korrekte

1<t<3 3 3 kumulatiewe
3<t<5 6 9 frekwensie
5<t<7 7 16 waardes
7<t<9 8 24
9<t<11 5 29
11 <t<I3 1 30 3)

Nota: Slegs kumulatiewe frekwensie kolom — VOLPUNTE

42
Cumulative Frequency Graph of time taken to answer
35
30 v'boonste limiet
v kumulatiewe
g 25 frekwensie (ten
%’_ minste 4 uit 6 y-
g waardes korrek
g eplot
£ 15 geplot)
E
E 0 v gegrond
© (1;0)
5 .
v/ vorm (nie met
0 1 liniaal verbind;
0 3 6 9 12 15 gladde kurwe)
Time (in minutes)
4)
43 Geskatte aantal leerders wat minder as 4 minute neem: ongeveer 5 v 5 leerders

leerders (Aanvaar 6)
Geskatte persentasie = 16,67% (Aanvaar 20%)

Nota:
Indien 9 leerders en geskatte persentasie = 30%: 1 punt
Indien 5,5 leerders en geskatte persentasie = 18.33%: 1 punt

v 16,67%
2)
[9]
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VRAAG 5 v
Q4 a)
P(-4 / ;
0) R(6 ; 0)
S
5.1 Mlpy X Mg = —1 v a-0 or a
("‘OJ(“‘OJ— 1 444 8
4+4)\4-6)
y a0 a
Fl5)- i
8N -2 v’ gebruik gradient
a’ van loodregte lyne
_716 v =16
a =16 4)
a=74
a=4; want a>0
OF :
v
PQ* + QR? = PR’ > y%izm;fas
G D
L 2a° =32 +(d+29)
a =4 v a2=16
OF )
Gestel A 1s die middelpunt van middellyn PR.
Dan 4210970y _ 4.0y, _
2 2 v (1;0)is
AQ = AR (middellyne gelyk en halveer mekaar) middelpunt
AQ? =AR?
(1-4)+(0-a)y=5 v AQ = AR
9+a’ =25
a2:]6 ‘/32+a2:52
a=4 v d=16
Nota: *)
Indien kandidaat a = 4 gebruik aan die begin, dan 0 punte.

Kopiereg voorbehou
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52 Vergelyking van lyn SR:
m,, = 4-0 1 vVom,, = 1
044 2 )
1 v 1
PSR = Mpg == PQ||SR Msr =75
Y=y =m(x-x)
y-0= l(x —6) v substitusie van m
2 en (6 ;0)
y= 1 -3 v’ standaard vorm
2 4
OF
1 1
e =3 Yme =
1 1
mPQ—ng_E PQ||SR /nzSR——z—
y=—x+c
1Y6 o
0= (—j{—) +c v’ substitusie van m
N en (6 ;0)
-3=c
1 v’ standaard vorm
y=—x-3
2
OF
S(-2;-4) (translasie) )
m Jord 1 \/S(~2>1—4)
ks 6+2 2 v Mg = 5
Ly+4= l(JH—Z)
2 v’ substitusie van m
1 en(-2;-4)
Sy =—=X- 3 >
r=3 g v" standaard vorm
4
1
5.3 Verg. van RS: y=5x—3 Vm= 2
1 :
Verg. van SP: y—0=-2(x+4) \S/S%SP%%V;%)M v Verg. van SP
1
L 5¥T 3=-2(x+4) v’ waarde van x
=7 v waarde van y
y =-4 4)

OF

:Kaniereg voorbehou
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Middelpunt PR = M(— 4+6 ;O—;—Qj =(1:0)
Gestel S(x;y). Dus omdat M(1 ; 0) die middelpunt van QS is:
x1+xg:1 i+ Vs -0 ‘/x—|—4:1
2 2 2
'x+4:1 e y+4:O /);-1-4:0
2 2 2
x+4=2 y+4=0 v’ waarde van x
x =-2 y = -4 v’ waarde van y
OF “)
Die translasi tQ(4;4)naR(6;0)st 1P(-4;
Sul; rrans asie wat Q(4 ; 4) na R(6 ; 0) stuur, sal P(— 4 ; 0) ook na S jmeto de
! 2ofx+2
(6:0)=(4+2:4-4) v dofy—4
LS=(=4+2;0-4)=(-2;-4) v antwoord
OF “)
Dtle translasie wat Q(4 ; 4) na P(— 4 ; 0) stuur, sal R(6 ; 0) ook na S v metode
stuur. v -8 ofx-8
(-4 :0)=(4-8;4-4) v dofy_4
L S=(0-8;0-4)=(-2,-4) v antwoord
OF )
Mpy = Mg
1y v'vergelykings
27 x—6 gebruik die gradient
2y=x-6 )]
Mps = Mg
y 4
x+4 =2
-2y=4x+16 (2) .
v'tel vergelykings
(1)+(2) :0=5x+10 bymekaar
X =-2 v' waarde van x
Stelin: 2y =-2—-6=-8 v’ waarde van y
y=-4
4
5.4 PR =6 —(—4) v 6-(-4)
=10 slegs antwoord: V10
OF VOLPUNTE 2)

PR? = (6+4) +(0-0)*
PR=10

K@Piereg voorbehou

v' substitusie in
korrekte vormula
v 10

y 2)

\"4
Blaai asb om
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5.5 . - v middelpunt
middelpunt PR=(6+§ 4) ; OWZLO)=(1;O) ricdelpun
. . 1 slegs antwoord: v’ radius
radius van sirkel = 5 PR =5 eenhede VOLPUNTE
v" Verg. van sirkel
L =1+ (y-0)Y=5 .
1)+ Y =25 in korrekte vorm )
5.6 (x- 1) +y* =25
stel Q(4 ; 4) in:
LHS =(4 - 1)* + 47 v’ substitusie
=95 Q4.4)
=RHS
. Qis 'n punt op die sirkel v'LHS = RHS
Nota: 2)
Indien "n punt ingestel word in die vergelyking wat lei na 25 = 25:
1 punt
Geen gevolgtrekking: 1 punt
OF
Afstand van middelpunt (1 ; 0) to Q(4 ; 4) V=5
.. Q1is 'n punt op die sirkel, r =5 v gevolgtrekking
2
OF .
PR is die middellyn van sirkel PQR dus Q 1€ op sirkel (-PQR =90°) v middellyn
OF v POR=90°) (2)
(4-1y>+y*=25
y = 36 g
Ly=4 v substitusie x = 4
v gevolgtrekking
. Qis "'n punt op die sirkel (2)
OF
(x-1)72+4*=25
(x-1)*=9
x-1=3 o
4 v’ substitusie y = 4
= o v’ gevolgtrekking
- Qs 'n punt op die sirkel )
5.7 P moet ten minste 4 eenhede na regs skuif en S moet ten minste 4 Vik=4
eenhede op skuif sodat die beeld van PQRS in die eerste kwadrant is. | v/ /=4
. minimum waarde van £ is 4 en minimum wad Vk+1=8
~.minimum waarde van k + /is 8 slegs antwoord: (3)
VOLPUNTE [22]

Nota: Geen CA punt in 5.7 indien & en / nie minimum-waardes is
nie.
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VRAAG 6
xAL
6.1 xc=xg=-1 v’ waarde van x
Yc=yp+5=6 v waarde van y @
S.C(—1;6)
6.2 BA L CA (raaklyn 1 radius) v BALCA of
. CA? =BC? - AB? (Pythagoras) BAC =90°
=(5% - (420)*=5 v’ substitusie in
" CA=+5 of 2,24 eenhede Pythagoras
v" antwoord
(3)
6.3 NN | v’ tan verhouding
tan @ :—E:TS_:E (in enige vorm)(l)
6.4 My xm,, =~1 Vi ompe xm  =-1
1 1
My :tan9=—2— v mp, —tané‘:a
My
m,,= -2 (2)

Va4

vy

7< @
Kopiereg voorbehou ) >(

/ /’/\//VLC/!

({)/9 \élaai a{‘sb om
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6.5

Verg. vanDC: y-6= —;—(x+ 1)

=1 B
YT

Verg. van AB: y—1=-2(x+1)
y =-2x-1

—2x—l:lx+]—i
2

x=-3
y==-2(-3)-1
y=3
LA(=355)
OF

Verg. vanDC: y-6= é—(x-l— D

J; :lx+1_3_
27 2

Verg. van AB: y-1=-2(x+1)
y=-2x-1

By A:
x-2(-2x-1)+13=0
x+4dx+2+13=0

5x = -15

x = -3
en y=-2(-3)-1=5
SA(S355)

OF

slegs antwoord:
(-3:5): 1 punt

v DC: subst m
en(-1;6)
v Verg. van DC

v’ Verg. van AB

v’ stel vergelyk-
ings gelyk

v’ waarde van x
v waarde van y

(6)

v'DC: subst m
en(—1 ;6)
v Verg. van DC

v'subt m en
- L1
v’ Verg. van AB

v’ waarde van x
v waarde van y

(6)

Verg. van DC: y-6= %(x+1)

27 2

Verg. van sirkel: (x+ 1)+ (y - 1)>=20
By A:
1 13
x+ 1P +(=x+—-1*=20
(e+1) < >~ D

111
X+ 17 +(=x+—)*=20
eI+ (x+—)

e Boinlog
4 2 4
X+ 6x+9=0
(x+3)7*=0
Sox= =3
1, .. 13
en y-2( 3)-1-2—5

A3 55)

v'DC: subst m
van (-1 ; 6)
v Verg. van DC

v’ substitusie

Vxl+6x+9=0

v’ waarde van x

v waarde van y

(6)
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OF C(-1;6
(— 2 ) \/2\/'5‘ AE
Trek AE | BC V5 5 "
cosd = < = 75 = 5 A 0 E
5 24/5 \/2\/5 ~ BE
.'.AE:2>5<5:2 5 25
_Ax5 v BE=1
BE = - =4 25
x,=-1-AE=-1-2=-3
"y, =1+BE=4+1=5 0 jsﬂ
A3 5)
B(-1:1) (6)
OF
(x+1)*+(y-1D*=20 (1) v’ subst m en
y=-2x-1 (2) -1;1)
(x+1)* +(-2x—-2)* =20 v'verg. van AB

X’ +2x+1+4x> +8x+4-20=0
5x*+10x-15=0
x*+10x-15=0
(x+3)(x-1)=0

x=-3or x#1

subst (1)in (2)

SLy=5

v'verg.van sirkel

v’ substation

v'waarde van x

v waarde van y

(6)
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OF
Vergelyking AC : y= % X+ 6—;—
C(1;6)
\/g 1
6
2 - P
A(x;

g v §=26,57°

1 v
tanf = —

2 AP = /5 c0s26,57°
6 =26,57°
AP =+/5c0s26,57°
AP =2 v AP=2
CP =+/5sin 26,57° v CP -1
CP=1
SLx=-1-2=-3
y=6-1=5 v’ waarde van x
- AG359) v waarde van y

6.6 Area AABC = %(\E)(\[z-o) =5

Verg. vanDCisy = —;—x+%

Dus OF = % en OD = 13.

Area AODF = —l—[ﬁj(ls) - 19
2\ 2 4
169
Area AABC: Area AODF = 5: o =20:169

OF

DF? 1°2+(_) __5

D - 1343
2
pipe 5 OW0)sing

AODF
1 (1 3) (13 NG

2
169

)sin &

(6)

v S W5E0)

v OF =13
2

v'OD =13
1713

v 213
()0

v" antwoord

()

13 , 845

%(5)(\/2‘0) sin

1 13[

/(1

v

v antwoord ©)
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AODF is 'n vergroting van A ABC
~.area AABC : area AODF = AB?: OD? = 20 : OD?

v’ vergroting

: : 113 vV
Vergelyking van DC 15 y = Ex +? AB2:0D? = 20:0D?
b = _? v -13
OD =13 ) ) v antwoord (5)
-.area AABC :area AODF = AB”: OD” =20: 169
[19]
VRAAG 7
7.1 (x;y) > (x+4;y) > (—x—-4;—-y) vVx+4
OR vy
(x;9) = (~x=4;- ) Vx4
v -y
“4)
7.2 Nuwe middelpunt = (-2 ; -5) v (=2;-5)
(x+2)*+(y+5)* =16 j(x+2)“r(y+'5)2
16
2 )2 — fnd . .
X" +4x+4+y  +10y+25-16=0 v vereenvoudiging
x* +y* +4x+10y +13=0 4)
(8]
VRAAG 8
8.1 Rotasie van 90° antikloksgewys om die oorsprong. v’ rotasie 90°
v antikloksgewys
OF )
Rotasie van 270° kloksgewys om die oorsprong.
v'rotasie 270°
Nota: Indien refleksie van 90° antikloksgewys: 0 punte v'kloksgewys
)
8.2 D(5 ;- 4) v
D'(4:;5) v'5
)
8.3 G (-7;-6) v -7
v -6
(2)
8.4 Area ABCD =5 x 2 = 10 vierkant eenhede v" area ABCD = 10
32 45 v" area MNRP
AreaMNRP=10><(—j = — 45
2 2 =
2
Area ABCD x Area MNRP
= 10 x 2 x 10
4 ) v 225
= 225 (eenhede) (3)

OF
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3) :
Produk = (—J X (area ABCD) N2
2 V2
9 ) £2j
=225 (eenhede)’
. (3 | v22s
Nota: CA sal van toepassing wees indien | — | gebruik is in die 3)
berekening. 191
VRAAG 9
9.1 9.1.1 4 v’ skets
(40 ;3)
3 of
7 V=17
A
Ja0 ) A0\ ‘
P2=40+9 ° g
r=7 v
s Y40
cosd = —@ 7
7 G3)
9.1.2 | sin (180° + A) v —sin A
=—gin A
-3 vy 3
7 7
2)
OF
sin(180° + A4) = sin 180°.cos A + cos180°.sin 4
=0.cos4—1.sin 4
=—sin4 v —sin A
3 3
= — v = 2
7 7 )
9.2 c0s100° x tan®120° v —cos 80°
in (—10° v’ —tan 60° of tan’
sin (~10°) . Nota: 60°
_(= c0580°?(— tin 60°)" slegs antwoord: 0 punte v _ sin10°
_ (= c0s80°) x <(_‘/§)_) v" sin10° = cos 80°
(- cos80°) V'3
=3 (6)
OF
Nota: Indien L@O— (twee
+sin 10°
negatiewe kanselleer), geen
penalisering
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c0s100° x tan?®120° v —cos 80°
sin (—10°) j — sin10°
, —tan 60°
_ (~co0s80°)(~tan60°)" v ail/g
(=sin10%) v’ cos 80° = sin 10°
B (— sin 10°)>< ((—\/5)2) 3
(~sin10°) (6)
=3
OF
v c0s(90°+10°)
o R v o
C.JOSIOO «tan®120° g sin loO
sin(—10°) - 512n10
v'tan”~ 60°
€0s(90° +10°) )
=——————~xtan” 60°
—sin(10°) v 3
:—s?nlo X(\/g)z v 3
—sin 10° (6)
=3
b1
///_
/ P4 ;3)
/ ) X
Q @) R
| —"M(a, b)
93 931 |r=5 v'5
. 3 v’ ratio
sin ROP == =0,6
5 (2)
932 | ROP=3687° v/ 36,869....°
v’ 143,13°
QOP =180° - 36,869...° slegs antwoord: (2)

QOP =143,13°

VOLPUNTE
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933 | x,, =xcos@+ ysind v formule
a=4cos115°+3sin115° | Nota: Penaliseer 1 punt vir v substitusie of
103 verkeerde afronding waardes
a=LLs Nota: Indien verkeerde hoek v a=1,03
in die x- formule: (3)
1 punt
OF
Rotasie of 115° kloksgewys = 245° antikloksgewys
X, =Xxcosf —ysinf v formule
a = 4 cos245° — 3sin 245° v SUbStitUSie van
L a waardes
a=103 v a=103
(3)
OF
tan POR = =
4 v 36,86°
POR =3686..°
MOR =7813...° v cos ratio
cosMOR = —651
a=5c0s78,13° v a=103 3)
a =103 7
[18]
VRAAG 10
10.1 f(225°)=2 v’ substitusie
s.atan225°=2 a=2 vVioa=2
g(0)=4 slegs antwoord: _
sbcos0°=4 b =4 VOLPUNTE v’ substitusie
Vb =4
“4)
10.2 Minimum waarde van g(x) +2= —4+2= -2 V-4
slegs antwoord: v -2
VOLPUNTE 2)
10.3 . ° °
Periode = 1810 =360° v 1810
2 2
1 t d:
slegs antwoor  360°

VOLPUNTE

(2)




Wiskunde/V2 17 DBE/November 2011
NSC -
104 | ByP f(8)=g®)
2tan © = 4cos 0 v2tan © = 4cos 6
vir 180° -0 :  2tan (180° — 6) = —2tan 6 v’ 2tan (180° - 6)
and 4cos(180° — 6) = —4cos 6 =—2tan O
2tan @ = 4cos @ by P v 4¢c0s(180° - 0)
s, —2tan @ = —4cos O /Zz_ézflxéf)"e )
. 2tan (180° — 0) = 4cos (180°—-0) by Q tan -
) ( )by = 4cos (180° - 0)
4)
OF
2tand = 4cosd
sind _ 2cosb v vergelyking
cosd
sin @ = 2cos” @
=2(1-sin’ )
2sin’@+sinf-2=0
L J=4(2)(-2)
sin@ =
4
sin & = 0,78077... v sin@ = 0,78077...
6= 511330 or 128,670 \/51,330
- die x - koordinaat van Qis 180° - x, v’ 128,67° (4)
[12]
VRAAG 11
11.1

Area AABC = %.AB.BC.sin 50°

= —12—(5)(5) sin 50°
= 9,58 eenhede?

B
OF
Area of AABC
1 25°]25°
= 5(2)(5)sin 25°)(5¢0s25°) 5 5
=9,58 eenhede’
65° 65°
A [
OF
Area van AABC

= [—;—(5 c0s65°)(5sin 65°)](2)

=9,58 eenhede’

v’ substitusie in
korrekte formule

v" antwoord

(2)

v’ basis en hoogte
in terme van 5 en
25°

v" antwoord

2

v’ basis en hoogte
in terme van 5 en
65°

v" antwoord

@)
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112 | 4C? =57 +5° = 2(5)(5)cos50° v gebruik van
R . ool
AC* =17,86061952 " abstiusic
AC =423 eenhede v" antwoord
OF G3)
A=C=65° (hoeke teenoor gelyke sye) ) )
sin 65°  sin 50° v geﬂt;rmk van sin
= reé
> 5 /'ICSO" v'substitusie
ac =22
sin 65° v" antwoord
= 4,23 eenhede 3)
OF
1 v'skets/diagram
—(4C)
sin 25° = B .
2 AC
AC = 2(5)5111 25 5500 50 v'sin25° =%
=423cm 5 5
v'antwoord
3)
65° 5650 (
A
OF
1
~(40) P
c0s65° = skets/dlagrilm
AC =2(5)cos65° V 08650 = E(AC)
AC =423 cm
v’antwoord
3)
113 . _CF
tan25° = AC v’ verhouding
- CF =4,23% tan 25° ¥’ CF as onderwerp
v antwoord
. CF = 1,97 cm (3)
OF
FC 423 P
sin 25°  sin 65° sin regl
423510 25 v FC as onderwerp
C =25 Sin v antwoord
sin 65° (3)
=197 cm
P — 8]
P N
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VRAAG 12
12.1 sin(360° +90° + x — )
LHS = v 2600
- aftrek van 360
. cos(ax - x) v cos (x - o)
_sin(90°+x - «)
cos(a —x)
_ cos(x — )
cos(a — x) v’ cos(al - x)
_ cos(a —x) 3)
cos(a —x)
=1
OF
IK = sin[90° — (o — x)]
cos(a — x) j al{;treflf van 360°
_ cos(a —x) ;OI;Y_ ?; 9
_ lcos(a ) v cos(a - x)
=RK 3)
12.2 cos2x=1-3cosx v

2cos’x—1=1-3cosx
2cos’x+3cosx—2=0
(2cosx—1)(cosx+2)=0

of cosx=-2

n/a
x=60°+k360°; ke Z of x=300°+k.360°; ke Z

1
CoSX = —
2

OF

x =+60°+k.360°;k e Z

cos2x =2cos*x—1

v’ faktorisering
v cosx = 1
2
v 60°
v 300°
v +k.360°
vkeZ (7)

12.3.1

LK:
sin Acos B —cosAsin B

sin Bcos B
_ sin(4 - B)
sin Bcos B
RK = Zs‘m(A -B)
2sin Bcos B
_ sin(4— B)
sin BcosB
=LK

v’ skryf as enkel
breuk

v’ saamgestelde hoek
uitbreiding

v saamgestelde hoek
uitbreiding
v'vereenvoudiging

(4)
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LK:
sin Acos B —cosAsin B
sin BcosB
_ sin(A-B)
~ sin BcosB
_ 2sin(A4 - B)
= 2sin Bcos B
_ 2sin(A-B)
"~ sin2B
=RK

REK = ZSir?(A -B)
sin 2B

_ 2(sin Acos B —cos Asin B)
2sin BcosB
_sin AcosB —cosAsin B

sin BcosB
_sin AcosB cosA4sinB

sin BcosB sin BcosB
_sin4 cos4

sin B - cosB
=LK

20
NSC - Memorandum
OF
OF

v’ skryf as enkel
breuk

v’ saamgestelde hoek
uitbreiding

v'mult. by 2

v saamgestelde hoek
uitbreiding

(4)

v uitbreiding

v’ uitbreiding
v'deel deur 2

v’ skryf as aparte
breuke

(4)
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NSC- °
12.3.2(a) | A=5B v’ herken
sin 5B cosSB _ 2sin(55 - B) A=3B
sinB  cosR sin 2B v iltis?gsw
= 2§1n 45 v sin 4B
sin 2B — 2sin 2B cos 2B
_4sin2Bcos2B
sin 2B
=4cos2B _
(3)
OF
sin 5B _ cos 5B
sinB cosB
_ sin5BcosB~cos5Bsin B
sin BcosB
_sin(38-B) v skryf as enkel
sin BcosB breuk
B sin 4B
1 i v' sin 4B
5 (2)sin Beos B = 2sin 2B cos 2B
_ 2sin2Bcos2B
L sin 2B v'saamgestelde
2 hoek in noemer
=4cos2B
3)
12.3.2(b) | B=18° v herken
sin 90°  cos90° o B=18°
sin 18° - cos18° = 4cos2(18) v' substitusie
: B =18°
. -0=4 36° v ot
S 18° cos vereenvoudiging
- =4c0s36°
sin 18° (3)
12.3.2(c) | Gestel sin 18°=a
Vv sin 18° =
- =4cos36° \/sm 1,,80 a
sin 18° cos 36
1 . =1-2sin* 18°
Snige 4(1-2sin"18°) v’ substitusie van a
, v’ vereenvoudiging
s —=4(1-2a%)
a
1 =4a-8a°
S8a°—4a+1=0

Gevolglik is sin18° 'n oplossing van 8x” — 4x + 1 =0

OF

(4)
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NSC -
. =4c0s36°
sin 18°
- 180:4(1—2sin218°) v’ cos 36°
smll =1-2sin”18°
———=4-8sin 21g° v vereenvoudiging
sin 18 v’ vergelyking i.t.v
8(sin 18°)* —4(sin18)+1=10 sin 18°
Gevolglik is sin18° 'n oplossing van 8x> — 4x + 1 =0 v’ vervang
sin 18° =x
4)
[24]
Nota: substitusie van x = sin18° in 8x’ — 4x + 1 en dan die
gebruik van 'n sakrekenaar om aan te dui dat antwoord 0 is: 0
_punte

TOTAAL: 150




